

永吉县人民法院文件

永法发〔2021〕35号

关于印发《永吉县人民法院 关于加强执行队伍作风建设的工作制度》 的通知

各部门：

现将《永吉县人民法院关于加强执行队伍作风建设的工作制度》印发给你们，请认真学习领会，并结合实际贯彻落实。

永吉县人民法院

2021年5月27日

永吉县人民法院关于加强执行队伍 作风建设的工作制度

为有效贯彻落实《进一步贯彻落实中央八项规定精神切实加强作风建设实施细则》等工作制度，有效推进永吉县人民法院工作规范化、精细化、制度化和高效化，深化全面从严治党、进行自我革命，执行局作为法院的重要职能部门，要打铁自身硬，抓实抓强纪律作风工作，打造永吉法院“风向标”，特制定本制度：

一、突出政治建设

政法队伍政治性强，突出抓好政治建设是执行局的首要任务。要把政治建设贯穿执行工作和自身建设的方方面面，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，筑牢执行干警理想信念之基，锻造政治过硬的模范部门和模范队伍。理论武装往深里走。

第一，坚持读原著、学原文、悟原理，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，尤其是习近平总书记关于组织工作的新思想、新要求、新论断，推动学思践悟、知行合一。理想信念教育往心里走；

第二，结合主题教育，突出红色资源的独特优势，把传承长征精神、苏区精神、群众路线等作为加强执行干警理想信念教育的核心内容，引导执行干警内化于心、外化于行；

第三，严守政治纪律和政治规矩往细里走。把守纪律讲规矩作为执行干警的生命线，拒绝“小意思”、节制“小爱好”、远离“小圈子”，真正把纪律规矩严在细处、守在小处，时时、事事、处处把政治纪律和政治规矩挺在前面。

二、注重常态规范

执行工作贵在常态、要在规范、重在鲜活，只有确保执行工作落实过硬，才能推动永吉法院作风建设全面过硬。

第一，兼顾严管厚爱，让队伍活力充分迸发。既要严管也要厚爱，既要鞭策也要激励，从正向和反向两方面激励执行干警的担当作为，锻造一支有凝聚力、有战斗力、有活力的执行队伍；

第二，实行职责清单制度。通过画好“必须为”的坐标系，让每一名执行干警对照坐标系来履职。从严格履职用权和日常行为规范等方面，列出执行干警可能存在的负面言行，划出行为红线、标出严管的硬杠杠；

第三，落实关心关爱制度。关注执行干警的心理健康和思想动态，将思想包袱解除在“微”时、心理偏差纠正在“小”时、工作干劲鼓舞在“平”时。

三、持续深化纠“四风”工作

作风建设永远在路上，没有完成时。

第一，大力弘扬密切联系群众的优良作风。群众工作是我们的看家本领，我们党靠群众工作起家，同样要靠群众工作实

现长期执政。全局要坚持对上负责和对下负责的统一、让党中央放心和让人民群众满意的统一、为了群众和依靠群众的统一，无论作决策还是抓工作、促落实，都要体现宗旨意识、人民立场，都要贯彻党的群众路线。深入基层一线，增强同人民群众的感情，学会做群众工作的方法，从基层实践找到解决问题的金钥匙，促进各项执行工作推陈出新、取得突破；

第二，坚持严字当头，把纪律挺在前面。执行局作为法院的最后环节，要严字当头，把纪律的螺丝拧得紧而又紧。要抓好纪律教育、政德教育、家风教育，深化以案为鉴、以案促改，引导执行干警正确处理自律和他律、信任和监督、职权和特权、原则和感情的关系，筑牢拒腐防变的思想道德防线。加强对全局全方位的管理监督。要深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；

第三，正确处理干净和担当的关系，决不能把反腐败当成不担当、不作为的借口。只有做到自身正、自身净、自身硬，才能确保既想干事、能干事，又干成事、不出事。要把干净和担当、勤政和廉政统一起来，勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋。要践行新时期好干部标准，不做政治麻木、办事糊涂的昏官，不做饱食终日、无所用心的懒官，不做推诿扯皮、不思进取的庸官，不做以权谋私、蜕化变质的贪官；

第四，引导全局干警树立正确的权利观。严于律己、廉洁从政，严格遵守“六大纪律”，对照党章党规党纪，不断净化

自己的思想、校正自己的行为，让纪律成为自律，养成遵规守纪的高度自觉；以整治形式主义官僚主义为关键，带头树立良好形象。要带头弘扬光荣传统和优良作风，建设风清气正的执行环境。

执行局作风的好坏直接关系到人民法院的司法形象。今年，我们把工作重心放在整治形式主义、官僚主义突出问题上构筑起防腐拒腐的政治底线。同时，持续推进全局党风廉政建设，针对存在廉政风险点，从源头上遏制腐败行为的发生，严格责任追究，对违反党风廉政建设的执行干警持动真格和零容忍，发现一起查处一起。

四、建强执行队伍，助力永法发展

第一，切实加强全局日常理想信念教育和执业履职水平，不断增强全体干警的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，自觉从习近平新时代中国特色社会主义思想中找方向、找方法；

第二，不断贯彻落实各项工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。以实际行动践行“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”；

第三，增强全局凝聚力，履职力，为事业迈上高质量发展“快车道”提供坚强有力保障，为永吉法院早日实现奋斗目标作出新的更大贡献。